
Protokoll der Sitzung des Gemeinde Leitungsteam (GLT) der Gemeinde Hlst. 

Dreifaltigkeit  vom 31.05.2023 

Beginn: 19:00 Uhr 

Anwesend:  
Frau Hedwig Franz 

Frau Marion Kamberg 

Herr Dr. Grenzmann 

Herr Wolfgang Kretschmann  
Herr Klaus Erbrich  
Herr Wilhelm Kurt 

Gemeindereferentin Marion Vogt    
  
Entschuldigt: 
Frau Jutta Rogold  
Frau Barbara Schulte Rosier (als Vertreterin des KV)  
 
 
 

TOP 1 Verabschiedung Pfarrer Dr. Abrath Erlöser Gemeinde 

Pfarrer Dr. Abrath der Erlösergemeinde wird am 18. Juni 2023 im Rahmen eines Gottesdienst 
um 10:30 Uhr in den Ruhestand verabschiedet. Aus unserer Gemeinde werden an der 
Verabschiedung Herr Dr. Grenzmann und Herr Kretschmann teilnehmen. Weitere Teilnehmer 
sind möglich. Es ist geplant, dass Herr Pfarrer Linnenbrink im Rahmen der Verabschiedung 
einen Rückblick auf die Zusammenarbeit der beiden Gemeinden in der Vergangenheit hält. 
 

TOP 2 Helfer für Fronleichnam 

Für das Fronleichnamsfest 2023 werden noch Helfer gesucht.  
Mitarbeit wird noch benötigt bei: 

⚫Ordnerdienst an den Streckenabschnitten  

⚫Himmelträger 

⚫Mithilfe im Forum (Aufbau Mittwoch 7.6. ab 18.00 Uhr, Mitarbeit während des 

Beisammenseins 12.30 – ca. 14.00/14.30 Uhr, Aufräumarbeiten anschließend) 

Interessenten melden sich bitte bei Frau Knufmann  „s.knufmann@pviserlohn.de“ 

Top 3 Tag der Begegnung 2023: 
In diesem Jahr richtet die Gemeinde St. Aloysius am 10. September einen Tag der Begegnung 
aus. Zur Vorbereitung findet am 5. Juni 23 ein runder Tisch zur gegenseitigen Abstimmung 
untereinander statt. Frau Franz und Frau Kamberg werden für die Gemeinde Hlst. 
Dreifaltigkeit teilnehmen und in der nächsten Sitzung berichten.   
 

TOP 4 Gemeindefrühschoppen 2023 

Es werden wieder Gemeindefrühschoppen von Gruppen in der Gemeinde ausgerichtet. 
04. Juni Gemeindeleitungsteam 

02. Juli Gruppe „Kräutersammlung“ 

06. August Eine Welt Kreis 

03. September Vincent 



Am 04.06 sollen Kaffee, kalt Getränke, belegte Brote und Gebäck angeboten werden. Kaffee 
und Gebäck vom “Eine Welt Laden“. Die Veranstaltung soll auf dem Platz vor der Kirche 
stattfinden. Hedwig Franz und Marion Kamberg haben ein „Giveaway“ gebastelt, das nach 
dem Gottesdienstes an die Kirchenbesucher verteilt werden soll.  
Treffen am 04. Juni um 8:30 Uhr. 
 

Top 5  Sumba – Stand der Entwicklung 

Herr Grenzmann hat keine neuen Informationen zum Stand der künftigen Zusammenarbeit 
mit den Redemptoristen bezüglich unseres Engagement auf Sumba. Solange es nicht klar ist, 
wie es mit der Zusammenarbeit mit den Redemptoristen weiter gehen soll, wird auch kein 
Geld mehr überwiesen. Herr Grenzmann wird die  Redemptoristen noch einmal anschreiben 
und die Benennung eines Ansprechpartners und Projektes fordern.  
 

TOP 6 Verschiedenes 

Die Frage nach der Reinigung der BGS konnte bisher noch nicht zufriedenstellend gelöst 
werden. Bisher von der Verwaltungsleitung angesprochene Personen wollten den 
Reinigungsdienst nicht übernehmen. Es besteht die Möglichkeit einer einmaligen 
Grundreinigung durch eine Firma.  
Nach allgemeinem Verständnis ist die Verwaltung für die Organisation der Reinigung 
zuständig. Die Organisation der Reinigung gehört jedoch nicht zu den Aufgaben des GLT."  
Frau Vogt wird das Thema mit in die Dienstbesprechung nehmen und nach einer Lösung 
suchen. 
 
Frau Franz macht auf die neuen Zeitung „wirzeit“ für alle Engagierten im Erzbistum 
Paderborn aufmerksam. Dies Zeitung liegt leider nicht bei uns in Dreifaltigkeit aus.  
Frau Vogt versucht die Verteilung der Zeitung zu klären. 
 
In einem Artikel im Dom wird über ein Budget für die Erstattung von Auslagen für 
Ehrenamtliche berichtet.  
Frau Vogt wird gebeten, bis zur nächste Sitzung zu klären, ob diese Mittel bereits in unserem 
jährlichen Budget für das GLT enthalten sind, oder ob es sich dabei um zusätzliche Mittel 
handelt. 
 
Nächster Sitzungstermine: 

Mittwoch, den 12.07.23 um 18:00 Uhr  
 

Ende der Veranstaltung: 20:45 Uhr  
 

gez. Klaus Erbrich 

 
 


